NALN

Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. IIs ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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PARTIE I : acoustiqgue architecturale (12,5)

111 Volume du local
Formule littérale et unités Opération Résultat
0.5 | V2 = Law X law) X h () 10x5x 2,6 V=130"
Surfaces du local
Sujets Formules et unités Opérations Résultats
périphérie Somy =2 L+Dxh Sp = 2(10+5)x2,6 78m?
112 vitrages SV =L xh 2x2,20 +2 (0,8x2,25) Sv= 8m?
5x04 | murs Sm = Sp - Sv 78 -8 Sm= 70 m?
(2) plafond Spamy =L x1 105 Sp= 50m?
sol Ssmy =L x1 10x5 Ss=  50m?
As
sujets Coef. a | Formules et unités Opérations Résultats
113 vitrages 0,03 A,=Svxav 8x0,03 A= 0,24
murs 0,03 A,=Smxam 70x 0,03 A= 210
5x04 1 afond | 0,03 A= Sp xap 50 x 0,03 A= 1,50
(2) sol 0,2 A¢=Ss x as 50 x 0,2 A= 10
Total ZAs=Av+Am+Ap+As 0,24 +2,1+1,5+10 2As=13,84
Sujets Coef. a Quantité Résultats
1.14 Canape 1,2 1 A =12
fauteuil 0,6 2 A =12
5x04 buffet 0,15 1 A =015
+0,5
adultes 0,45 2 A =090
(25) enfants 0,35 2 A =0,70
Total - TAn= 4,15
Temps de réverbération du local
115 Formule et unités Opération Résultat
(1) __0.16x¥V 0,16x130
SAs+34n 13,84+4,15 T=1,15s
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1.2.1 Temps de réverbération optimal a 1 kHz

T(s)

-

2,4 ] - B>
2,2 p~————— Musique sacrée e
2 i /l/ ]
."’"r
b8 L [ | T —1 Ecoute musicale [
1,6 =
1.4 //m » 1
, =
1.2 |
1 0.7 —_ 2=
0,8 L 1 11 N
;.--—.Ja.—.-.m..u,-w ’//’L‘—— \
’ T | | LT W\T
0.4 : - &
=T i Parole (audition directe)
0,2 :
| N LT
T 20 50 100 200 500 1000 2000 5000 10000 >
1.2.1 . L . s ,
(1) Le temps de réverbération optimal relevé sur ’'abaque est de : 0,7s
Le temps de réverbération réel est supérieur au
1.2.2 Montrer qu’une correction temps de réverbération optimal, il faut choisir
acoustique est nécessaire des matériaux plus absorbant.
(05) 1,1SS>0,7S
As
sujets Coef. a | Formule et unités Opération Résultats
vitrages A= 0,24
13.1 il
(1,5) plafond Ap= 1,50
sol <= 10
Total ZAs= 25,74
Temps de réverbération corrigé du local
Formule et unités Opération Résultat
0,16x130
132 = 016V T T=0,69 S
ZAs+ZA4n 25,74+4,15
(1,5)
Le temps de réverbération réel légérement
Montrer que la correction inférieur au temps de réverbération optimal, la
acoustique est efficace correction acoustique est efficace
0,69s< 0,7s
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PARTIE II : Transposition de fréquence (12,5)

1.1 Représentation spectrale des signaux d’entrée

Sujets Formules et unités Opérations Résultats
T Adeieree | aevmap | aas.0s1] 04y
Fblia Friia = Fpa - Fina 550 -1 549 kHz
12 Fblsa Foisa = Fpa + Fina 550 + 1 551 kHz
(2) Fblib Fuoiib = Fyp + Fnp 1450 - 2 1448 kHz
Fblsh Foisv = Fpb + Fap 1450 + 2 1452 kHz
I1.1.3 Représentation spectrale des signaux S et Sy (2)
A
1Y e e
sa s
0,5v
F (KHZ)
0 r— — - — : >
545 550 555 1445 1450 1455

I1.2.1 Repreésentation spectrale du produit S, x Sol  (2)

1v

0,5V

: Pl FA B : ; ; >
400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600
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I1.2.2 Représentation spectrale du produit S, x Sol (2)

IL.2.5 Action du filtrage sélectif 450 kHz (1)

A
v

P Action du filtre sélectif

0,5V

l \ ' F (KHZ)
400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600

1123 A quels signaux d’entrée AM appartiennent les bandes

('1 ') latérales de la fréquence intermédiaire (FI) aprés SaetSb
transposition de fréquence ?

11.2.4 Donner la fréquence de réglage de I’amplificateur sélectif sur la fréquence

('1') afin que seul le signal Sb ne soit transposer a la fréquence porteuse de Sb soit
intermédiaire.

1450 kHz

PARTIE III : Elaboration de la composante audio gauche du casque (12)

IIL 1 : Expression de Z1

1 R1
71= JCo _  jCow
IIT.1 |Donner I’expression littérale et complexe de Rl-}——.é—,(; 1+ 'leCa)
(D) |limpédance Z; en fonction de C, R; et w. J jCo
- Rl
Zl‘1+ JR1Cw
IIL2 : Expression de i
Le montage fonctionne en régime linéaire, ,i'=_0 0‘:
mz1 ‘amplificateur étant considéré comme parfait, =
(1) . e=0V
donner les valeurs de i-, i+ et &
II1.2.2 | Déterminer l'expression de i en fonction de Vs et Z;. = Vs
(1) T Z
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Exprimer i en fonction de i, igis et i

i=h 41+ 1 + 1,

ar2.s

i=U1+USIJ‘USr_[_UC

M Exprimer i en fonction de : Rs R R R
Ub Usb Usn Ua Rj’ et R l._y_l_+Usl+Usr +Ue
" R3 R
IIl.3 : Expression de Us
Montrer que Vs est de la forme :
vs= Rl kll#gi [+Usr+Ui
SRy TwRCo & Usl+Usr+Uc)
__I/'ﬁ__(ﬁ+lfsz+av+Uc B W _g{_+Usl+Usr+(]c
Zi Rs R R R3 R
1+ jRCw
_Vs= R U N Us + Usr + U
m.s.1 1+ jRiCw | Rs R
1 U Us+ Usr + U
-Vs=——— R |— +
(2) 1+ JRCw Rs R
—Vs=———-1—-—-. &.Ul + &. Us + Ur + U
1+ jRCo | Rs R
7S S R ztii(Usz + Usr + U
1+ jRCow Rs R R
= - : 1 Uz+£3—(Usl+Usr+u)
Rs 1+ jRCw R
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Sujets Formules et unités Opérations Résultats
Expression de la 6
constante de r=R.C 270.10°.47.10°% 12,69.107 s
ou 12,69us
temps
Fre d a;o:—i— et Fo =% )
réquence de =
3.2 coupure Fo=1 2.71.12,69.10- 12,54 kHz
o=
G(dB) = 20log—==—=—— | 20log
Gain a 20 kHz F 20 ), -5,5 dB
I+ — 1+ ——
FO 12,54
Type du filtre C’est un filtre passe-bas
Rl R )|
Vem— B U5 (Us+Usr+Ue)
Simplifier ’expression de Vs a partir 270 47 ]
des valeurs de R, R; et Ry afin de VS"‘“_47 ’+‘6§(Usl+ US’+UC)
démontrer qu’aux fréquences _
L33 | o . Vi=—5,74U+0,6%Usi+Usr+Ue )]
(2) |V="574. U: + 0,69 (Us+Us+U:)] Vs=—5,74.0,69la%g[Uz+0,69(Usz+Usr+Uc)1
ou ’
ng —3,96 . [1 ,44[]1 + (Usl+U9r+Uc)] VS:_‘3,941 ,44.U1+(Usl+Usr+Uc)]
Quelle est la fonction de la structure
IL3.4 | srydice Inverseur sommateur
( 1) |Quesignifie le signe *-* précédant Le signal de sortie est en opposition de
l’expression de Vs phase avec la somme des signaux d’entrée
A partir d’une des expression de Vs, Opérations Résultat
mr3.s cc_zlculer [ ”ampl’itude deAVs, st rous les Vs=5,740.1+ 0,69 .0.3)
(1) |signauxd entr.ee ont méme fréquence, ou 1,76 V
phase et amplitude = 100 mV Vs = 3.96 [0 1.1,44 +0,3)
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(13)
échelon de tension ( 7)

”

érique

PARTIE IV : Filtrage num

IV.1. Réponse du

filtre avec un

Us (1)

200
600
1100

1580
1950
1970
1647
1119
555,5

91,3

0,4 Us(t-3)

0
80
240
440
632

780
758
658;8

-1,5 Us(t-2)

-300

-900
-1650

-2370

-2925
-2955
-2470,5
-1678,5

-1)

2 Us(t

400

1200
2200

3160
3900

3940

3294

2238

1111

1 Ue(t)

0,

200
200

200
200
200

Ue (t) (mV)

2000

2000

2000

2000

2000

t12

t1o

%) i3 14 59 ts ty

t

2000

IV.1.1 (4)

10
11

12

1V.1.3 ( 2) Us @)




IV.2: Réponse du filtre en régime sinusoidal ( 6)_

CORRIGE

IV.2.1 : Tableau de mesures ( 2)
Response (dB)

""" F Gain | F(Hz)| Gain
(Hz) | (dB) (dB)
0 0 6000 -5
500 -0,25 7000 -5,6
,,,,,, 1000 -0,5 8000 -6,2
2000 -1.5 9000 -6,7
o8 e SN 3000 -2.5 10000 -7
TN 4000 -3,5 15000 -8,5
10l S TN SR S SONS WOV SO0 OO NV SOUR NOUNE SO SOOS SO ; 5000 -4,4 20000 -95
0 5 10 15 20

Frequency (kHz)

Figure 20 De-Emphasis Frequency Response (44.1 kHz)

1V.2.2 : Tracer la courbe de réponse correspondante a [’échelle logarithmique ( 2)

Réponse (dB)

0 ———

-2

4 N

O P S JOO A W —

-6

-8 ;
-10

10 20 50 100 200 500 1000 2000 5000 10000
Fréquence (Hz)

20000

courbe de Bode.

Donner la pente du filtre en dB par
IV.2.3: |octave et en dB par décade en
choisissant les fréquences sur la
( 2) |tangente de la partie linéaire de la

Sur la tangente :
2000Hz=-1db;
4000Hz =-3,5dB ;
20000 Hz = -9,5 dB

Soit ~ 2,5 dB par octave et - 8,5 dB par
décade

10
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